

# 郓城退伍军人陈光桥： 回乡创业，让乡亲们“有活干、有钱赚”

文/片 本报记者 崔如坤  
通讯员 赵考壮

今年38岁的郓城人陈光桥是一名退伍军人，转业回乡后，依靠养鹅走上致富路，先后创办鹅业和食品有限公司，他始终不忘自己是一名共产党员和退伍军人，致富不忘众乡亲。在他的带动帮助下，陈庄村及周边村庄100多户老百姓脱贫致富，同时他还协助陈庄村党支部帮扶村里20多家贫困户，让他们实现脱贫。

## 退伍兵回乡创业 找到养鹅致富路

2000年，陈光桥从武警贵州都匀中队退役，转业回到家乡后，思考如何利用本地的资源优势，通过创业来实现人生的价值。经多方考察了解，发现养殖业适合非常本地农村的情况，有广阔的发展前景。

陈光桥在贵州服役军民共建时，学习过当地百姓养鹅的技术，便尝试着发展养鹅，从最初的500只种鹅养起，规模逐渐扩大。

然而，2004年，正赶上非典，销路不畅，成品鹅卖不出去，陈光桥损失20多万元，血本无归。当年过春节时，他连2斤猪肉都买不起，家庭陷入了极度困难之。但是作为一名在部

队锻炼多年的退伍军人，养成了敢打硬仗、不怕困难、不服输的精神，在家人、邻居、朋友的帮助下克服重重困难，养鹅逐步走上正轨。

## 扩大养殖规模 带动群众致富

为了让更多的乡亲们通过养鹅致富，2007年，陈光桥决定扩大生产规模，上马鹅孵化场，成立了鑫隆鹅业有限公司，为周围的乡亲提供便利。陈光桥先把鹅苗赊给养殖户，还负责传授技术，等到鹅养成收回了成本，再收他们的本钱。

在陈光桥的带动下，陈庄村及周边村庄有100多户群众通过养鹅发家致富。目前，鹅存栏量种鹅数量达到30多万只，肉鹅数量近200万只。

为了解决乡亲们生产的鹅蛋及成品鹅销售问题，在当地党委政府的支持帮助下，2015年，陈光桥又与别人合作，投资500万元，创建了以加工鹅产品为主的郓城小池食品有限公司，生产卤鹅、麻辣鹅、鹅翅、咸鹅蛋等食品，形成了鹅的孵化、养殖、鹅食品加工为一体的一条龙生产线，乡亲们生产的鹅蛋和成品鹅，陈光桥按市场价回收，既解决小池食品的原材料问题，又彻底解决了乡亲们卖鹅难的后顾之忧。



陈光桥(左二)正为养殖户作技术指导。

## 提供技术或岗位 帮扶贫困户脱贫

自扶贫攻坚行动开展以来，陈光桥积极协助村党支部开展扶贫工作，今年，陈光桥为全村20多家没有脱贫的贫困户每家无偿提供50只种鹅苗，免费提供技术指导，养殖期间，谁家遇到困难，需要资金，将全力支持；如果种鹅老了

产蛋率低了，需要处理，负责回收成品鹅，彻底解决贫困户养殖的后顾之忧。

陈光秋是陈庄村的贫困户，由于他腿脚有残疾，难找工作，家庭陷入了贫困。为了解决陈光秋的问题，陈光桥让陈光秋跟着自己学习养鹅，先把鹅苗赊给他，手把手地交给他养鹅的技术，等到鹅养成后收回了成本，再收陈光秋的本钱。如今陈光秋每茬养2000只

鹅，年收入4万多元，脱了贫致了富。陈光秋高兴地说：“我养鹅能成功，多亏了光桥的帮助，我现在不愁吃不愁喝，还娶上了媳妇，没有他的帮助就不会有今天的好生活。”

不仅扶持贫困养殖户，现在在陈光桥的鑫隆孵化场和小池食品厂有60多名附近的群众上班，其中就有10多名贫困职工，他们的月工资达到了3000元左右，实现了就业脱贫。







## 三十年报香 邂逅六十载茶香

齐鲁晚报，创刊于1988年，至今三十年  
日照绿茶，起于南茶北引，现已六十载  
齐鲁晚报创刊30周年纪念茶  
抢先预订 全省仅限3000盒



最终以实物为准

**原价380元/盒 现价280元/盒**



订购电话：0530-6330008 15253007979  
订购地址：中华路与人民路交汇处凯瑞国际10楼齐鲁晚报今日菏泽编辑部